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CULTURĂ & EDUCAȚIE  ·  IAȘI 

Institutul Francez din Iași — 

o fereastră spre lume pentru 
generațiile de azi 

De la atelierele pentru cei mai mici până la resursele academice pentru studenți, Institutul 
Francez rămâne unul dintre cele mai vii spații culturale și educative din Moldova. 

Mai 2025  ·  Iași, România  ·  Cultură franceză & educație 

 
Palatul Braunstein, str. Cuza Vodă nr. 2 — sediul actual al Institutului Francez din Iași 

Într-un oraș cu o tradiție universitară îndelungată, Institutul Francez din Iași ocupă un loc aparte în 
peisajul cultural și educațional. Nu este doar un centru de limbă — este un spațiu de întâlnire, de dezbatere 
și de formare, care răspunde nevoilor unor generații foarte diferite, de la copilul curios de șapte ani până 
la studentul care pregătește un master la Paris sau Lyon. 

Inaugurat pe 19 aprilie 1991 în prezența președinților François Mitterrand și Ion Iliescu, și deschis oficial 
în decembrie 1992, Institutul Francez din Iași a construit timp de peste trei decenii o prezență solidă și 
inovatoare. Astăzi, din Palatul Braunstein de pe strada Cuza Vodă, el continuă să fie principalul promotor 
al francofoniei în regiunea Moldovei. 

 

3 
niveluri de public: copii (de la 4 ani), adolescenți și studenți/adulți 

50+ 
evenimente culturale anuale: cinema, teatru, muzică, fotografie, dezbateri 

18.500 
documente în Mediatecă: cărți, filme, benzi desenate, CD-uri, presă 
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700+ 
studenți francezi și francofoni în parteneriatele cu universitățile ieșene 

A1→C2  
cursuri de limbă franceză pentru toate nivelurile, inclusiv DELF și DALF 

 

Copiii și magia primelor cuvinte franceze 
Cel mai precoce contact cu franceza are loc adesea chiar la Institut. Cursurile destinate copiilor de vârstă 
școlară îmbină jocul cu învățarea, transformând limba într-o aventură. Atelierele tematice — povești 
ilustrate, cântece, activități manuale legate de sărbătorile franceze — creează o memorie afectivă puternică. 

Pentru copiii de 4-5 ani, sesiunile de o oră pe săptămână introduc franceza printr-o gamă variată de 
activități ludice. Copiii de 6-10 ani lucrează cu metodele Les petits Loustics și Les Loustics, timp de 30 de 
ore per curs. Copilul care a colorat un cocoș gaulois sau a ascultat prima oară Le Petit Prince în original nu 
uită cu ușurință că franceza poate fi caldă și plăcută. 

"Prima oară când am auzit franceza nu a fost la școală — a fost la Institutul Francez, la 
un atelier de pâte à modeler. Am modelat un Turnul Eiffel și am învățat să spun «bleu». 
Atât a fost de ajuns." 

 

 
Cursuri de franceză pentru copii, adolescenți și adulți — ofertă completă pentru toate nivelurile 

Adolescenții — între identitate și orizont european 
Pentru liceeni, Institutul Francez devine un teren de formare a identității culturale. Cinematograful, 
dezbaterile, cluburile de lectură și evenimentele legate de Francofonía oferă un cadru informal în care 
adolescenții pot explora idei, pot dialoga cu invitați din spațiul francofon și pot înțelege că Europa 
înseamnă mai mult decât o geografie — înseamnă un set de valori comune. 

Cursurile intensive de pregătire pentru diplomele DELF și DALF le deschid, în mod concret, ușile spre 
universități și burse în Franța, Belgia, Elveția sau Canada. Programul de schimburi școlare și legăturile cu 
licee partenere din Franța adaugă o dimensiune practică: adolescentul ieșean care petrece două săptămâni 
într-o familie din Bordeaux sau Strasbourg se întoarce cu o altă perspectivă asupra lumii. 
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Festivaluri și evenimente culturale: FILIT, DocEst, Festivalul Filmului Francez, Noaptea Ideilor și multe altele 

Studenții — resurse, rețele și mobilitate 
Universitatea ieșeană — cu cele patru mari instituții de educație superioară — trimite anual sute de 
studenți înspre spațiul francofon. Institutul Francez este partenerul natural al acestei mobilități. Mediateca 
sa, cu titluri de specialitate în drept, filozofie, medicină sau arte, completează oferta universitară. 

Serviciul de informare despre studii în Franța, consilierea pentru bursele Campus France și atelierele de 
pregătire a dosarelor academice transformă un vis vag — „aș vrea să studiez în Franța" — într-un proiect 
concret și realizabil. Institutul Francez din Iași are parteneriate de lungă durată cu Universitatea „Al. I. 
Cuza", Universitatea Tehnică „Gheorghe Asachi" și Universitatea de Medicină și Farmacie „Grigore T. 
Popa". 

Mai mult, studenții care frecventează Institutul beneficiază de o rețea vie: Alumni France care au revenit 
în Iași, profesori universitari cu duble afilieri, cercetători în stagii postdoctorale, antreprenori cu 
experiențe în ecosistemul parizian de inovație. Aceste conexiuni informale valorează uneori mai mult decât 
orice curs. 

 

 
Mediateca — 18.500 de documente la dispoziția ieșenilor: cărți, filme, benzi desenate, presă franceză 
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Un rol civic, nu doar cultural 
Dincolo de cursuri și diplome, Institutul Francez contribuie la sănătatea civică a orașului. Proiecțiile de 
film documentar urmate de dezbateri publice, expozițiile despre drepturile omului, parteneriatele cu 
organizații non-guvernamentale locale — toate acestea transformă Institutul într-un actor civic discret dar 
persistent. 

Cuvintele-cheie care sintetizează strategia Institutului Francez sunt promovare, difuzare, colaborare. Rolul 
este acela de a construi punți interculturale și de a-i atrage pe cei tineri spre limba și cultura franceză. 
Colaborează cu Muzeul Național al Literaturii Române, Teatrul Luceafărul, Teatrul Național, Filarmonica 
și cu parteneri europeni precum Centrul Cultural German, British Council și Europe Direct. 

Institutul Francez nu exportă o cultură străină — el oferă un instrument cu care tinerii 
ieșeni pot înțelege mai bine și propria lor cultură, văzând-o din afară, din perspectiva 
altei limbi și a altei sensibilități. 

 

Concluzie 
Valoarea Institutului Francez din Iași nu se măsoară în numărul de certificate eliberate, ci în traiectoriile 
umane pe care le însoțește. Copilul care descoperă franceza prin joc, adolescentul care pleacă primul an la 
Nantes și se întoarce cu alte întrebări, studentul care susține teza la Paris citând autori pe care i-a 
descoperit mai întâi în Mediateca din strada Cuza Vodă — toți aceștia sunt argumente vii pentru relevanța 
continuă a acestei instituții în lumea contemporană. 

Într-un Iași care aspiră la recunoaștere europeană, Institutul Francez este, discret și constant, unul dintre 
constructorii acelei punți. 

 

CONTACT & INFORMAȚII 
Palat Braunstein, et. 1 · Str. Cuza Vodă nr. 2, Iași 
Tel: 0769 056 203  ·  Web: institutfrancais.ro/iasi 
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